
 

Јавор: Скандалозна изјава имама из Козарца нарушава
све оно што је годинама грађено у Приједору

02.02.2023 - 13:00

Градоначелник Приједора Слободан Јавор најоштрије је осудио
вријеђање српског народа , православних вјерника и српске
православне цркве које је на Савиидан у Козарцу изнио тамошњи
имам.

  

" У шоку сам и веома разочаран када сам видио изјаву имама из Козарца и запитам се ко све данас
има прилику да представља једну вјеру и да се обраћа вјерницима", изјавио је Јавор на прес
конференцији коју је данас организовао заједно са представницима политичких партија и
независних одборника у Скупштини града , а поводом скандалозне изјаве о Светом Сави и
православљу главног имама Меџлиса Исламске заједнице Козарац Амира Махића.
 Јавор је додао и да је ствар још гора јер је поменути имам своју изјаву дао 27.јануара на Савиндан
гдје је Светог Саву назвао секташем и да је зачетник фашизма на овом подручју.



 " Исто тако све православне вјернике је назвао секташима и сљедбеницима фашистичке идеологије
светосавља. Ово је један веома осјетљив моменат и могу слободно да кажем да је ово говор мржње
којим треба да се позабаве надлежни органи и надлежне институције како у нашем граду тако и на
републичком нивоу", нагласио је Јавор.
 Он је додао да је поводом тога одмах јутрос сазвао састанак на којем је био присутан и начелник
Полицијске управе Приједор са својим сарадницима гдје су се усагласили око одређених ставова и
закључака.
 " Нажалост, Приједор је такав град , има тешку историју и тешку прошлост и годинама уназад
трудимо се сви заједно да будемо примјер једне локалне заједнице у којој влада суживот, мир и
толеранција и веома смо успјешни у томе и то се види" , рекао је Јавор.
 Он је додао да се управо због тога не смије дозволити да појединци попут имама из Козарца
нарушава све оно што је уназад годинама грађено.
 " Позивам све грађане нашег града да будемо мирни, да будемо достојанствени и да не насједамо на
провокације , да препустимо надлежним органима да раде свој посао. Исто тако позивам Исламску
заједницу БиХ , града Приједора и све исламске заједнице из сусједних општина и градова да се
ограде од ових ставова јер овакви говори мржње шкоде свима,а нарочито исламској заједници",
истакао је Јавор.
 Он је за наредну седмицу најавио да се сазвати посебну сједницу Скупштине града Приједора.
 " Биће само једна тачка дневног реда , а то је скандалозно понашање и сама изјава имама из
Козарца гдје ће бити присутни представници свих релевантних институција у граду", рекао је Јавор.
 Главни имам Меџлиса Исламске заједнице у приједорском насељу Козарац Амир Махић током
вјерске службе у Козарцу Светом Сави приписао је фашизам, а Српској православној цркви
секташтво.
 Махић је рекао да је Свети Сава био "веома контраверзна личност", да је то "један од чиновника
СПЦ" и да је "лаж да је просветитељ", објављено је у видеу са те службе на локалном порталу
"козарац.еу".
 Према његовим ријечима, двије основне идеолошке поставке на којима је утемељено светосавље
су, како је навео, национализам и фашизам, а "зачетник идеологије мржње према другоме је управо
Свети Сава".
  Снимак је уклоњен са наведеног портала " козарац.еу" на којем је био доступан до јутрос.

 Предсједник Градског одбора СНСД Приједор Драгослав Кабић осудио је скандалозну изјаву
имама из Козарца и истакао да не разумије шта је он том поруком хтио да каже.
 "Бојим се да иза свега тога не стоји сам имам, него да је то нека друга политичка позадина
политичких партија које лоше стоје на територији БиХ а поготово Републике Српске и које желе на
овај начин да придобију неке политичке поене", изјавио је Кабић на овој прес конференцији.

 " Ми смо јутрос, у договору са предсједницима и представницима свих политичких партија које
дјелују у граду Приједору, ја сам их лично позвао, нису се одазвали сви, прије свега представници
СДА, политичке партије која је парламентарна партија у Скупштини града Приједора, да дођу на
ову конференцију за штампу и да дају своје изјашњење о овом инциденту који се десио 27. јануара,
на Светог Саву, у Козарцу", рекао је Кабић.
 Он је додао да је ово један у низу инцидената који се појављује у посљедње вријеме.
 "Ми у граду Приједору нећемо насјести на ове провокације, наши грађани ће остати мирни и
толерантни иако је ово за све друго осим за толеранцију", нагласио је Кабић.
 Он се запитао зашто се ставља бреме овом изјавом градоначелнику града Приједора који је 1989.
годиште, који не памти ратна дешавања, да он сада улаже напор да грађани града Приједора не
насједају на ово, стављајући бреме свима који су судионици тих несретних 90-тих година, који су
прошли кроз те ратне страхоте свега овога, и покушавају свих ових година да кроз један дијалог
осигурају мир и толеранцију у граду Приједору,



 " Исто тако желим да се запитам, један човјек је један човјек, људи који су присуствовали том
вјерском обреду, чуди ме зашто нико од њих није реаговао. Сазнао сам данас да је то вјерски обред
у којем се позива на мир, на толеранцију, да је та вјерска служба требала да иде у том правцу, а не
ударајући на највећу светињу православља, икону Светог Саве, на све оне православне вјернике
који славе Светог Саву хиљадама година, на њихове породице, то је више него скандалозно", рекао
је Кабић додајући да би он напустио сваку службу у православном храму када би неко на овакав
начин понижавао другу вјеру.

 Он је позвао припаднике свих вјерских заједница на територији града Приједора да се суздрже од
било каквих реваншизама или покушаја даљњег распиривања овог инцидента.

  " Овај инцидент се мора осудити , а истражни органи морају спровести поступак да се види како и
зашто и на који начин неко шири вјерску мржњу овдје међу грађанима града Приједора чија власт
покушава на све могуће начине да заједничким снагама и Бошњаци и Хрвати и Срби направе једну
локалну заједницу добром за нормално живљење", закључио је Кабић.

 Потпредсједница Скупштине града Приједора Азра Пашалић осудила је изјаве главног имама
Меџлиса Исламске заједнице у приједорском насељу Козарац Амира Махића током вјерске службе
истичући да је узнемирена чињеницом да је повриједио осјећаје једног народа са којим она живи у
заједници.
 " Потпуно се ограђујем и не слажем се са оним што је током вјерске службе рекао и што се односи
на просветитеља Светог Саву", изјавила је Пашалићева на данашњој прес конференцији.
 Она је додала да сматра да је говор повриједио вјерске осјећаје Приједорчана православне
вјероисповијести и да оваква реторика ни у ком случају не одржава поштивање и уважавање другог
и другачијег које његују грађани Приједора.
 " Сматрам да вјерски службеници свих вјероисповијести треба да буду примјер у ширењу добрих
односа међу комшијама и толеранције међу свим људима јер они тумаче вјеру ,а ислам је , такође,
вјера која пропагира мир и добро међу људима", истакла је Пашалићева.
 Она је додала да је свој животни став и начин рада и живота као грађанин Приједора показала
својим присуством и на Светосавској академији и на прослави школске славе у ЈУ Центар " Сунце"
и на Светосавском балу учествујући и у добротворним прилозима тим поводом.
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